
 
 

​ GRADES 1 to 12 
​ DAILY LESSON LOG 

School:  Grade Level: VI 
Teacher:  Learning Area: FILIPINO 

Teaching Dates and 
Time: OCTOBER 10-14, 2022 (WEEK 8) Quarter: 1ST QUARTER 

 

 LUNES MARTES               MIYERKOLES ​
HUWEBES ​BIYERNES 

HUWEBES BIYERNES 

 I. Layunin     

  

A. Pamantayang 
Pangnilalaman  

  

Naipamamalas ang kakayahan sa mapanuring pakikinig at pag-unawa sa napakinggan   
Naipamamalas ang kakayahan at tatas sa pagsasalita at pagpapahayag ng sariling ideya, kaisipan, karanasan at damdamin   
Naisasagawa ang mapanuring pagbasa sa iba’t ibang uri ng teksto at napalalawak ang talasalitaan   
Naipamamalas ang iba’t ibang kasanayan upang maunawaan ang iba’t ibang teksto   
Napauunlad ang ksanayan sa pagsulat ng iba’t ibang uri ng sulatin  
Naipamamalas ang kakayahan sa mapanuring panood ng iba’t ibang uri ng media  
Naipamamalas ang pagpapahalaga at ksanayan sa paggamit ng wika sa komunikasyob at pagbasa ng iba’t ibang uri ng panitikan  

  

B. Pamantayan sa  
Pagganap   
  

Nasasaulo ang isang tula/awit na napakinggan at naisasadula ang isang isyu o paksa mula sa tekstong napakinggan  
Nakasasali sa isang usapan tungkol sa isyu  
Nakabubuo ng sariling diksiyunaryo ng mga bagong salita mula sa mga binasa; naisasadula ang mga maaaring mangyari sa nabasang teksto Nagagamit ang nakalimbag at 
di-nakalimbag na mga kagamitan sa pagsasaliksik  
Nakasusulat ng reaksyon sa isang isyu  
Nakagagawa ng isang blog entry tungkol sa napanood  
Naisasagawa ang pagsali sa mga usapan at talakayan, pagkukuwento, pagtula, pagsulat ng sariling tula atr kuwento  

C. Mga Kasanayan  
sa Pagkatuto   

Naipapahayag ang sariling opinyon o reaskyon sa isang napakinggang balita isyu o usapan. 

  
II. NILALAMAN  
  

Pagpapahayag ng Sariling Opinyon o Reaksiyon sa Napakinggang Balita, Isyu o Usapan 
 
Pagkatapos ng araling ito, ikaw ay inaasahang: 
- Naipapahayag ang sariling opinyon o reaskyon sa isang napakinggang balita isyu o usapan 

  

III. KAGAMITANG 
PANTURO  
  

          

A. Sanggunian             

        1. Pahina sa Gabay ng 
Guro  

          



2. Pahina sa 
Kagamitan ng  
Mag-aaral  

          

3. Pahina sa Batayang 
Aklat   

     

4. Karagdagang 
Kagamitan  mula 
sa  Learning 
Resource (LR) 
portal  

     

B. Iba pang 
kagamitang 
panturo  

          

  

IV. PAMAMARAAN   
  

          

 Subukin 
 
Panuto: Piliin ang letra ng 
angkop na reaksiyon sa 
sumusunod na mga isyu 
o pangyayari. Isulat ang 
sagot sa sagutang papel. 
1. Magkaroon nang sapat 
na tulog at pahinga upang 
maging handa sa mga 
gawain. 
A. Walang pakialam sa 
kalusugan. 
B. Minsan, hindi natin 
iniintindi ang ating 
kalusugan. 
C. Ang ehersisyo ay walang 
mabuting idudulot sa ating 
katawan. 
D. Ang sapat na tulog at 
pahinga ay may mabuting 
naidudulot sa ating 
katawan. 
2. Madalas, ang 
pagsisinungaling ay 

Suriin 
 
Alam mo ba na ang opinyon o 
reaksiyon ay pagpapahayag batay 
sa makatotohanang pangyayari. 
Masasabi rin natin na ito ay sariling 
opiyon ng isang tao tungkol sa 
isang isyu o usapin. Ito rin ay 
bunga ng nararamdaman lang niya 
kung paano niya naintindihan ang 
isang bagay. 
 
Basahin sa ibaba ang kahulugan ng 
mga imahe o larawan. Ito ay mga 
angkop na opinyon o reaksiyon na 
posibleng iyong naramdaman 
matapos mong marinig ang balita, 
isyu o usapan. 
 

Pagyamanin 
 

 

 
 

Isaisip 
 
Gawain 4.  
 
Punan mo! 
 
A. Panuto: Punan ang sumusunod 
na talahanayan tungkol sa iyong 
natutuhan at ipaliwanag kung 
gaano ito kahalaga. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Tayahin 
 
Panuto: Pakinggan ang magulang 
o kamag - anak habang binabasa 
ang mga 
isyu at ipahayag ang sariling 
opinyon o reaksiyon. Piliin at 
isulat ang 
titik ng tamang sagot sa iyong 
sagutang papel. 
1. Pagpupuyat at pagkahilig ng 
kabataan sa paglalaro ng mga 
Online Games. 
A. Dapat tangkilikin ang ganitong 
klase ng laro. 
B. Pabayaan ang kabataan na 
tangkilikin ang Online Games. 
C. Suportahan ang ganitong klase 
ng laro. 
D. Dapat iwasan ang pagkalulong 
ng kabataan sa Online Games. 
3. Ang COVID 19 ay nagbigay daan 
sa mga Pilipino na magkaroon ng 
gulayan sa 



nagdudulot ng kawalan ng 
tiwala. 
A. Masaya kapag nakalusot 
sa pagsisinungaling. 
B. Ang pagsisinungaling ay 
nakapagdagdag ng tiwala 
sa sarili. 
C. Sa pagsisinungaling, 
marami kang kaibigang 
maniniwala sa iyo. 
D. Iwasan ang 
pagsisinungaling upang 
makuha ang tiwala ng 
kapuwa. 
3. Ang pagkakaroon ng 
curfew mula alas - 9 ng gabi 
hanggang alas - 4 ng 
umaga. 
A. Isigaw sa lahat ang 
ordinansa. 
B. Pagwawalang bahala sa 
ordinansa. 
C. Pabayaan ang mga 
napagkasunduan. 
D. Sinusunod nang wasto 
ang bagong ordinansa. 
4. Ang ating karanasan sa 
buhay ay nagbibigay sa atin 
ng inspirasyon. 
Malungkot man o 
masayang karanasan ay 
magsisilbing instrumento 
sa ating 
pag-angat sa buhay. 
A. Talagang umangat ang 
tao dahil sa sariling 
pagsisikap. 
B. Magandang karanasan 
lamang ang dapat 
maranasan sa buhay. 
C. Malungkot man o 
masayang karanasan ay 
magbibigay ito ng aral sa 
ating buhay. 

 

 

Isagawa 
 
Gawain 5. Sagutin mo! 
 
Panuto: Piliin ang letra ng iyong 
sariling opinyon o reaksiyon. 
Ipabasa ang mga isyu/sitwayon sa 
magulang o nakatatandang 
kapatid. Isulat ang sagot sa iyong 
sagutang papel. 
 
1. Gumamit ng helmet tuwing 
nakasakay o umaangkas sa motor. 
 

 
 

 
 

 

tahanan para makatipid at 
makakain ng sariwang gulay. 
A. Makapagtinda siya ng gulay sa 
kanilang lugar. 
B. Wala kaming bakuran kaya 
hindi kami nakapagtanim. 
C. Nadagdagan ang trabaho sa 
tahanan at nakapapagod. 
D. Sa halip na lumabas at bumili 
sa tindahan mamimitas na lang ng 
sariwang gulay sa mismong 
bakuran. 
3. Isyu: Pagkahilig ng mga tao sa 
Online Shopping sa panahon ng 
pandemya upang maiwasan ang 
pagdami ng kaso ng COVID 19. 
A. Maaawa 
B. Masisiyahan 
C. Maiiyak 
D. matatakot 
4. Isyu: Pagbabawal sa paglabas 
ng bahay ng mga batang may 
edad 20 pababa sa panahong may 
pandemyang COVID 19. 
A. susunod 
B. iiyak 
C. magrereklamo 
D. hindi susunod 
5. Isyu: Isa sa paraan ng pagtuturo 
ay isasagawa sa himpapawid o 
radyo. 
A. Maiiyak 
B. Sisigaw 
C. Malulungkot 
D. mahihirapan 
6. Isyu: Pamimigay ng ilang 
politiko ng gadyet para sa mga 
mag-aaral. 
A. Maaawa 
B. Magagalit 
C. Masisiyahan 
D. matatakot 



D. Masama ang aking loob 
sa mga taong nagbibigay sa 
akin ng malungkot na 
karanasan. 
5. Pinatunayan ni Teresa 
Magbanua na ang Pilipino 
ay handang magsakripisyo 
at magbuwis ng buhay para 
sa kalayaan ng bayan. 
Nanalaytay sa kaniyang 
dugo ang giting at tapang 
ng isang tunay na Pilipino. 
A. Matigas ang ulo ng mga 
Pilipino. 
B. Walang pakialam ang 
karamihan sa atin. 
C. Mahilig makipagdigmaan 
ang mga tao sa Pilipinas. 
D. Ipagmalaki ang mga 
Pilipino na handang 
lumaban sa kalayaan ng 
ating bansa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Tuklasin 
 
Ngayon ay bigyan natin ng 
reaksiyon o opinyon ang ating 
narinig maging ito man ay 
mabuti o di pagsang-ayon sa 
ating iniisip. Alam mo ba na 
ang bawat isa ay may 
karapatan at kalayaang 
magpahayag ng sariling 
saloobin siguraduhin lamang 
na ang ating sinasabi ay hindi 
nakakapanakit ng kalooban 
ng ating kapuwa.  
 
 

    



Humanap ka ng iyong kasama 
sa bahay na magiging kasama 
mo sa pagbabasa at habang 
binabasa ito unawain mo 
sana nang mabuti. 
Pagkatapos ay sasagutin mo 
ang katanungang kaugnay 
dito. Nakahanap ka na ba? 
Simulan mo na! 
 

 
 

       

      

J. Karagdagang gawain 
para sa 
takdang-aralin at 
remediation  

          

  

V. MGA TALA  

          

  
VI. PAGNINILAY   

          



  

A. Bilang mag-aaral na 
nakakuha ng 80% sa 
pagtataya  

          

B. Bilang ng mag-aaral na 
nangangailangan ng iba 
pang gawain para sa 
remediation  

          

C. Nakatulong ba ang 
remedial? Bilang ng 
mag-aaral na 
nakaunawa sa aralin.  

          

D. Bilang ng mga 
magaaral na 
magpapatuloy sa 
remediation.  

          

E. Alin sa mga 
istratehiyang  
pagtuturo nakatulong 
ng lubos?  

          

F. Anong suliranin ang 
aking naranasan na 
solusyunan sa tulong 
ng aking punongguro 
at superbisor?  

          

G. Anong kagamitang 
panturo ang aking 
nadibuho na nais kong 
ibahagi sa mga kapuwa 
ko guro?  

          

 


